

# El Eco de Cartagena

Diario de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Notas de actualidad

La situación de la República española, sus impresiones que recibimos de Barcelona no pueden ser más ilusioneras. En la Ciudad Condal el paro continúa, pero la masa obrera se encuentra ya tan desalentada, que de un momento a otro se podría esperar que atribuya los errores de los últimos gobiernos a la huelga. Por otra parte, la campaña terrorista que se está haciendo en la principal palanca del obrerismo rojo, ha perdido toda su fuerza. El surgimiento del espíritu público ha dado el traste con ese fantasma que ya no asusta a nadie.

Nos hallamos, pues, en vísperas de que el sindicalismo español reciba un golpe formidable, gracias al salvador movimiento de virilidad operado en nuestras clases alta y media, y lo que precede ahora es que el gobierno que sucede al muy fueroso que preside el señor conde de Romanones, oriente la política española por derroteros de justicia y energía.

Tenemos la seguridad más absoluta de que un gobierno bien orientado habrá de desbaratar por completo todo movimiento estudiantil, pues sin los abusos cometidos por nuestros gobernantes, permitiendo plagiar negocios, se habrían quitado armas a los propagandistas rojos que engañaron y sedujeron a una parte de la clase obrera, que no ha de tardar en llamarse a un grito.

Se ha levantado al estado de sitio en Valencia. Esta noticia es satisfactoria confirma las buenas impresiones del gobierno respecto a la tranquilidad. Ahora lo que se necesita es la tranquilidad en las altas esferas del Poder aquellas disposiciones que tiendan a la resolución de los conflictos sociales que de continuo surgen, bien mostrando la necesaria energía para impedir que los agentes de la revolución resisten impugnantemente en sus actividades labor.

El gobierno, por su parte, parece dispuesto a no echar en olvido los sucesos ocurridos últimamente, y una prueba de ello es que se viene hablando de crisis, en el sentido de reformar el actual gabinete con elementos procedentes de las distintas agrupaciones liberales.

No hace muchos días, cuando nos hallábamos en el período agudo de los conflictos sociales, se dijo que era inminente una crisis total, con el cambio de partido que actualmente ocupa el Poder.

Añadida que los procedimientos del señor conde de Romanones habían fracasado, citándose el hecho de lo ocurrido con la fórmula del señor Moroto en Barcelona, como prueba bien manifiesta de su ineficacia.

Pero las cosas, sin saber por qué han cambiado, hoy nadie habla de un gabinete de concentración conservadora, y se afirma que continuará en el Poder el señor conde de Romanones, con elementos de los señores marqués de Albuñol y Álvarez, y no del señor Alba, porque en este político parece dispuesto a ofrecer su colaboración, ni aquellos sienten gran entusiasmo por que don Santiago Alba se las preste.

También se habla, en el caso de que el actual gobierno, con la conveniente reforma, siga en el Poder, que volverán a reanudar las sesiones de Cortes, para intentar nuevamente la aprobación de los presupuestos, y a fin, en todo, de preparar el advenimiento de un gabinete de las derechas para la entrada del invierno, al cual se le concedería el derecho de disolución de Cortes.

No hay, pues, que esperar por el momento ninguna situación definitiva. Se trata de que pronto la actual interinidad ceda a alguna otra.

## Lo que le pasó al Kaiser

Los reyes mueren al filo de la espada que construyeron; permitiendo que en los Teatros se representen y en las fotografías se graben objetos que exalten los palcos; permitiendo que en la literatura se impriman revistas de los partidos políticos y que en las universidades, otentando contra el dogma y la moral, la ley y la autoridad; permitiendo que en las plazas se vendan, en la calle se repartan y en la Biblioteca se archiven y archivasen se conserven tales obras e impresos, a fin de que sean leídas por las presentes y futuras generaciones; permitiendo en una palabra la libre propaganda de cualquier idea. Tal es la conducta de las supremas autoridades; pero sus consecuencias son fatales.

Hijos de esa madre son aquellos asesinos que alevosamente han saqueado la vida a tantos estadistas y Jefes de Estado. Discipulos de esa escuela, son los revoltosos que todo lo trastornan.

La revolución de Rusia con sus aterradoras consecuencias y la descomposición de Austria lo sucedido al pueblo alemán son una prueba clara de mi aserto.

Una de las víctimas de las referidas debilidades es el Kaiser, ese rey que tanto hizo progresar y engrandeció a su nación, elevándola sobre el nivel de todas las demás del mundo, que, para vencerla no bastó la coalición de Inglaterra, Francia, Bélgica, Serbia, Montenegro, Rusa, Portugal, Rumanía y los griegos, con la ayuda de las tropas de la Australia, Canadá y Egipto; la ruptura de relaciones del Japón, de China, del Brasil, Bolivia, Panamá, Cuba, Filipinas, etc., y por último la intervención de los Estados Unidos, sino que fue necesario que su pueblo se suicidase; ese rey cuyo nombre pasará a la Historia, con letras de oro, que será la admiración de las generaciones sucesivas, no estaba libre de ese pecado, de la libertad para toda clase de ideas con lo que creó la «vibra» que ahora le mordió y afiló la espada que le quitó la corona.

Y cuando esto ocurre a un rey que por otra parte hizo tanto bien a su patria ¿qué sucederá a otros Jefes de Estado?

Las autoridades tengan presente que han sido puestas por Dios para conservar el orden, manteniendo a los hombres dentro de los límites de una ley justa. Prohiban todos aquellos actos que están en pugna con la ley de Dios que es la base fundamental del orden y aun evitarán su propia ruina y la de su reino.

T. M.

## El Regimiento España

Como anunciábamos anoche esta mañana a las diez y esta tarde a las seis han llegado en dos trenes militares el primer y segundo batallón del Regimiento de España.

A ambas horas ha acudido a la estación del ferrocarril el Excmo. señor Gobernador Militar de la plaza, general de división D. Luis de Santiago, los jefes y oficiales francos de servicio y numeroso público.

Las fuerzas han desfilado por las calles de San Diego, Plaza de la Merced y calle del Angel a su cuartel, donde quedan alojados en el primer piso por estar la planta baja ocupada por las fuerzas del Regimiento de Cartagena.

## CASAU—Fotógrafo

ha adquirido la potente «Luz para Radios» con la que hace fotografías por la noche, sin molestia para el público ocasionándose efectos admirables.

OSUNA, S. CARTEGENA

## No hay regia sin excepción

Hoy por fin me he dado cuenta de que cumplí los cuarenta y me voy haciendo viejo; El fax triste y macilento, ténuas arrugas ostenta, si no me engaña el espejo. Aquella faz que fué un día, de salud y de alegría, la encarnación acabada, es hoy, y ello no es manía, cara de melancolía con Saturno, desposada. Aquel mi rostro, que impreso llevaba el ardiente beso de una eterna primavera, ya no es un niño travieso, es hombre uraño y avieso que pone en guardia a cualquiera.

«¿Qué faz sin manilla, porque comb ayer no brilló y catá triste y macilento? ¿Por qué ya, Diego Merilla, a Isabel no maravilla, ni su posición alimenta? Rostro que fué soberano cuando mozo, es luego saciano que se agosta y se hace viejo. Tan solo al vino, la mano del tiempo, hace más lozano cuanto es más y más y añejo.»

Martín Cabero

## De Sociedad

Los que viajan En el correo de hoy ha salido para Barcelona en viajes de compras nuestro querido amigo el comerciante don Esteban Ligostera.

**Onomásticos** Mañana celebrarán su fiesta onomástica las señoras de Dorda, Aguirre, Macías del Real, Doggio, Portela, Manzanos, Torres, Blázquez, Alessón, Carlos Rosa, Enríez, Lara, Yolí, Roig, Camacho, Conca, Grande, Álvarez, Pareja, Maestre, Conca, Martínez (don C.), Llobregat, Juan, Gómez Rubio, Delgado y Balbrea. Señoras viudas de Alonso Clares, Sánchez de las Matas, Estráiz, Ocho, Casteo y Sánchez Dulos. Señoritas de Díaz de Herrera, Wendosell, Aguirre, López Pinto, Clares, Yolí, Enriquez y Pelado. A todas y a cuantas omitamos bien a pesar nuestro, les deseamos interminables felicidades.

**Enfermos** Se encuentra enfermo nuestro redactor don Joaquín Mateo. Se encuentra restablecida de su enfermedad la señorita Adelaida Arroyo. Se encuentra enferma, aunque por fortuna no es de cuidado, la distinguida señorita Paquita Zamora, hija de nuestro amigo don Juan. Guarda cama a consecuencia de una infección gripal, el practicante municipal don Manuel Pérez Saura.

## Información de Marina

**Comisiones** S. M. el Rey (q. D. g.) de acuerdo con lo propuesto por la Dirección general de Navegación y Pesca marítima, ha tenido a bien disponer pases en comisión del servicio indemnizable, para los puntos que se señalan y durante el mes actual, al personal de la Inspección de Estudios Científicos y Estadísticos de Pesca, siguiente:

Teniente de navío, D. Ignacio Fort y el Director de Laboratorios D. Fernando de Buen, para las costas de Málaga, Cádiz y Huelva; teniente de navío D. José María Lleó, para las costas de Cataluña y el agregado en Palma de Mallorca D. Emilio Rodríguez y López Negra, para las costas de Baleares.

**Estaciones radiotelegráficas** S. M. el Rey (q. D. g.) a propuesta del Estado Mayor central, se ha servido disponer que las estaciones radiotelegrafistas y telefónicas, últimamente adquiridas de la Compañía Ibérica de Telecomunicaciones se destinan a los buques que se expresan en la adjunta relación utilizándose las demás estaciones radiotelegráficas en la forma que en la misma se indica, debiendo proceder inmediatamente a las instalaciones en el objeto de que en el más breve plazo queden todos los buques provistos de las instalaciones que se les asignan.

## La censura roja y la caja de caudales

El titiloteo de esta croniquilla, no es tan truco como pudiera creer algún malicioso que se oiera a buscar analogías entre el sometimiento de periódicos a la tiranía sindicalista con la perra chica de la venta callejera y la peseta de la cuarta plaza. No es por ahí. Pero si es, por el camino que ha seguido y seguirá a estas horas la reserva metálica que posee el sindicato del A. T. de I. Oprimir de Barcelona, inventor de la «censura roja», reserva metálica que ascendía a 6.000 pesetas y que se ha llevado el «compañero» cajero, según dice un lef-fonema de prensa.

¡Hay que ver! Mientras los tipógrafos barceloneses se daban a tachar cartillas en las respectivas imprentas como habían de suponer que el colega que dejaban en la oficina de la sociedad sindical se entretenía en pasar el lapiz rojo sobre los folios del libro de cuentas?

Y ello es cierto. El cajero del sindicato de tipógrafos de Barcelona se ha fugado con las 6.000 pesetas que constituían el fondo social, resto que quedaba que mantener aún por unos días la huelga.

Los hay que son más bolcheviques que el que lo inventó, y que se rien del propio Lenine.

Es lo que habré dicho para ser blusa el comp. feroz infiel guardador de la caja:

«Pues señor, si el bolcheviquismo preceptiva que lo tuyo es mío y todo es de todos, ¿qué inconveniente hay en que yo me lleve estas pesetas que por ser de todos son también mí?»

Y dicho y hecho, comenzó a poner en práctica la teoría del reparto social, adjudicándose los bienes sociales.

Ahora lo que falta es saber si los otros estiman la práctica compatible con la teoría, porque a lo mejor van a salir diciendo que las pesetas esas eran «propiedad» —palabra nefanda— de la sociedad, puede que hasta pujan que capturen y juzguen y condenen al autor del desafío a los propios magistrados cuya misión quiere el bolcheviquismo abolir. Porque se dan casos.

MIRABAL.

## Junta de Asociados

Esta mañana se reunió la Junta de Asociados, presidiendo el Sr. Escudero y asistiendo los señores Pelayo, Rocha, Ortega (D. Arturo), Dorda, Zamora, Pedrero y Vázquez.

Aprobada el acta anterior, y dada cuenta de las correcciones introducidas por el Gobernador Civil en los Presupuestos, se acordó no alzarse de ellas y esperar a que la Comisión de Hacienda indique el acoplamiento del capítulo de gastos a la suma límite fijada a los ingresos.

## Nuestra nueva casa

Con objeto de dar facilidades al público SE HA TRASLADADO LA REDACCION Y ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO a mejor sitio:

**Estereros, 2, bajo** (Junto a la calle del Aire)

Se alquila el piso que ocupaba la Redacción: Bretau, 4 y 6.

También se alquila el bajo de la casa que hemos dejado.

## Magnesia «Bishop» antiácida efervescente

Ve nte Farmacia Ruiz Steegre Ocho Sanos

## Lo que debe hacer la Liga de Naciones

El corresponsal del «Manchester Guardian» en Berna celebró una entrevista con el catedrático de aquella Universidad Sr. Reichenberg quien le manifestó lo siguiente:

«Respecto a la posibilidad de que Alemania pague una indemnización de guerra, hay que considerar que aunque Alemania no haya sido invadida como los demás países, su vida económica ha quedado considerablemente desorganizada, por la guerra, y muchas industrias han tenido que cambiar de producción adaptándose a las necesidades de la guerra. Lo que los aliados podrían hacer y deben hacer es realmente quieren llegar a la paz, es llevar a la práctica en la Liga de Naciones una organización tanto económica como política. La Liga ha de ser un organismo que coloque las relaciones internacionales sobre una base económica. En el pasado los mercados extranjeros eran el campo de actividad de las naciones y la competencia en las primeras materias ha sido la causa directa de la guerra. Si la Liga de Naciones ha de tener alguna significación, será necesario introducir la cooperación entre las naciones respecto a las primeras materias. Las necesidades económicas de varias naciones deberán dar la norma en la distribución de las primeras materias, en lugar de darla la habilidad de los especuladores que quieren acumular productos en beneficio propio. Si la Liga de Naciones no sigue tal rumbo y no contiene reformas sociales y económicas bien definidas para la vida de las grandes masas, las clases populares de la Europa central no la aceptarán, y en este caso no puede haber ninguna paz verdadera. El silencio, por parte de los aliados, está produciendo ya una reacción desfavorable sobre esas masas populares del centro europeo. En muchos círculos socialista y obreros se sospecha que la Liga de Naciones no es más que un nombre, y que, en esencia, no será una Liga de pueblos, sino una especie de Santa Alianza de burgueses y capitalistas de los distintos países, contra las clases populares. A los gobiernos aliados les conviene mucho demostrar, tan pronto y claramente como le sea posible, que la Liga de Naciones se hace en interés de los pueblos, y no en el de ciertas clases.»

## Para la Bandera del 70

Relación de los señores socios del Casino con expresión de las cantidades que donan para la confección de la Bandera del Regimiento de Cartagena, suma anterior, 490.00 pesetas.

Don Luis Vidal Teruel, 5.00 pesetas; don Jaime Gómez, 5.00; don Casiano Ros, 5.00; don José María Sáiz, 5.00; don Francisco Martínez Domenech, 5.00; don Arturo Epa Baet, 5.00; don Francisco Genové, 5.00; don Luis Pelado, 5.00; don Juan Gironés, 5.00; don Francisco Javier Gastambide, 5.00; don Federico Añez Serrano, 5.00; don Luis Alpurola Reynoso, 5.00; don Hipólito González Toledo, 2.00; don Rodolfo Doggio, 5.00; don Salvador Doggio, 5.00; don Eduardo Guerra, 5.00; don J. L. Laclaverie, 5.00; don José María Fernández de Castro, 5.00; don Inocencio Moreno, 5.00; don Antonio de Lara y Pino, 5.00; don Agustín Cuesta, 5.00; don Juan Solé, 5.00; don Antonio García Alemán, 5.00; don Pedro Álvarez Castellanos, 5.00.—Total, 577.00.

(Continuará)

## JUNTA de Protección a la Infancia

Número premiado hoy

171